

# 点亮扶危济困“暖心灯”

## “千户万灯”公益项目全市推广,今年惠及810户残疾人贫困户、低保户

记者 徐展新 实习生 吴雨萱  
通讯员 单宋佳

“我的面前是一条漫漫长路，每点亮一盏残疾人贫困户或低保户家里的灯，就前进了一步。不求照亮世界，只求温暖人心。”坚持电力志愿服务20年，牵头发起“千户万灯”公益项目，曾获全国劳动模范、中华慈善奖“慈善楷模”的钱海军如是评价自己的事业。

如今，这面公益的大旗已经插遍慈溪的1000多个困难家庭，又在西藏仁布县的雪域高原和吉林延边农村的大地上挥舞飘扬。2017年、2018年，“千户万灯”公益项目连续获得中央财政支持，成为电力扶贫的一块“闪亮招牌”。

昨天，钱海军将“千户万灯”公益项目带出慈溪，面向宁波市推广。1000余名志愿者积极响应，组建了11支服务队，其中既有各级供电公司的员工，也有高校学子和社会各界的爱心人士。国网宁波供电公司、宁波永耀电力投资

集团有限公司、宁波昊阳新材料科技有限公司分别捐赠50万元、30万元、5万元，为项目开展提供资金支持。钱海军志愿服务中心的成员则

在街道、乡村和各地民政部门的配合下展开全城走访调查，确定今年需要改造线路的810户残疾人贫困户、低保户，基本覆盖宁波各区县(市)。

“更换一条线路，安装一只开关，这些事情看起来不起眼，但千万人一起行动，就能汇成大江大河。”推广启动仪式上，钱海军诚挚地说。

鄞州区姜山镇董家跳村的两个低保户家庭，就是第一批受益者。“两个家庭里住着的是超过80岁的老人，其中一位老人重度残疾、生活无法自理，另一位是孤寡老人，又中风口。家里线路老旧杂乱，存在安全隐患。”“千户万灯”公益项目姜山服务队队长张陈告诉记者，从昨天开始，志愿者们会深入董家跳村的8个低保户家中，预计6月底完成线路改造工作。

启动3年零7个月，志愿者投入46515工时、完成改造1550户，这是“千户万灯”公益项目全市推广前的成绩单。此后，钱海军志愿服务中心将启动“善园网”公募行动，希望广大志愿者和社会各界人士参与进来，在宁波点亮更多扶危济困的“暖心灯”。



钱海军(左二)和志愿者为姜山镇董家跳村的困难户演示改造好的开关。(崔引 郭晓刚 摄)

集团有限公司、宁波昊阳新材料科技有限公司分别捐赠50万元、30万元、5万元，为项目开展提供资金支持。

钱海军志愿服务中心的成员则

在街道、乡村和各地民政部门的配合下展开全城走访调查，确定今年需要改造线路的810户残疾人贫困户、低保户，基本覆盖宁波各区县(市)。

## 赭红尾鸫现身韭山列岛

### 系我省首次发现



图为在韭山列岛发现的赭红尾鸫。

(丁鹏 摄)

【上接第1版】

4月12日凌晨，王凌接到医院来电，二话不说驱车前往，为突发疾病的80岁独居老人谢友根办理住院手续，并代表社区在老人的手术同意书上签字。

谢友根为何对社区书记如此信赖？原来，过去7年，王凌一直将这位独子早逝、离异的老人当成自己的亲人看待。虽然老人只是户口在华严，但王凌依旧三天两头打电话过去嘘寒问暖，一有事就马上跑去探望，并向老人承诺：无论何时何事，只要需要她，可以随时打电话。

“那天晚上特别冷，王书记在第一时间赶来，为我忙前忙后，人都快冻僵了……”当谢友根回忆起当时场景，不由流下了感动的泪水。

同样作为一名“小巷总理”，划船社区党委书记俞复玲得知此事后，也忍不住夸赞：“王凌书记真情服务，把居民当家人，非常值得年轻社工学习。”

居民心中的好书记王凌，在2003年就被推荐为宁波市政协委员，并连任了两届。如今她还是鄞州区人大代表。

2005年，一家物业公司向王凌发出了邀请。此时恰逢社区换届，面对去留，王凌决定留下来。她说：“我在社区工作中找到了自我价值，并对这份工作产生了感情。”

“我一直在老小区工作，想得最多的，就是老百姓呼应的热点难点问题。”王凌说，在前不久的鄞州区两会上，自己提的建议都与老小区有关，其中一个就是对各类健康类保健品店加强管理。

王凌告诉记者，在平时收集社情民意时，自己发现老人买健康类保健品上当受骗的案例不在少数。不少老人越陷越深，甚至一年花了

几十万元购买产品，家庭冲突不断。去年底，在鄞州区一次人大代表网络接访中，有年轻人也提出家中老人保健品消费过度问题。

这一建议，得到了当地政府的高度重视。今年2月，鄞州区市场监督管理局马上进行排查，取缔了不少违规经营的企业。

老小区停车难一直是老大难问题，居民呼声强烈。据此，王凌提出，老小区能否与周边办公楼宇开展错峰停车，并建立奖励制度，提升楼宇物业参与的积极性。

“我一直是老小区工作，想得最多的，就是老百姓呼应的热点难点问题。”王凌说，在前不久的鄞州区两会上，自己提的建议都与老小区有关，其中一个就是对各类健康类保健品店加强管理。

王凌告诉记者，在平时收集社情民意时，自己发现老人买健康类保健品上当受骗的案例不在少数。不少老人越陷越深，甚至一年花了

几十万元购买产品，家庭冲突不断。去年底，在鄞州区一次人大代表网络接访中，有年轻人也提出家中老人保健品消费过度问题。

这一建议，得到了当地政府的高度重视。今年2月，鄞州区市场监督管理局马上进行排查，取缔了不少违规经营的企业。

老小区停车难一直是老大难问题，居民呼声强烈。据此，王凌提出，老小区能否与周边办公楼宇开展错峰停车，并建立奖励制度，提升楼宇物业参与的积极性。

“我一直是老小区工作，想得最多的，就是老百姓呼应的热点难点问题。”王凌说，在前不久的鄞州区两会上，自己提的建议都与老小区有关，其中一个就是对各类健康类保健品店加强管理。

王凌告诉记者，在平时收集社情民意时，自己发现老人买健康类保健品上当受骗的案例不在少数。不少老人越陷越深，甚至一年花了

几十万元购买产品，家庭冲突不断。去年底，在鄞州区一次人大代表网络接访中，有年轻人也提出家中老人保健品消费过度问题。

这一建议，得到了当地政府的高度重视。今年2月，鄞州区市场监督管理局马上进行排查，取缔了不少违规经营的企业。

老小区停车难一直是老大难问题，居民呼声强烈。据此，王凌提出，老小区能否与周边办公楼宇开展错峰停车，并建立奖励制度，提升楼宇物业参与的积极性。

“我一直是老小区工作，想得最多的，就是老百姓呼应的热点难点问题。”王凌说，在前不久的鄞州区两会上，自己提的建议都与老小区有关，其中一个就是对各类健康类保健品店加强管理。

也正是因为在2017年社区党组织换届时，王阿菊担心王书记可能会被调走，马上联合百余名居民，写了一封信，送到了百丈街道，要求王凌继续留任。

“居民写信挽留社区书记，这很罕见。”百丈街道党工委书记邵英豪说，百丈街道是一个老年人、特殊群体集中的城市型街道，如何服务好居民，不断提升居民生活的幸福感和满足感是大家一直努力的方向。令人欣喜的是，近年来，百丈街道不断涌现出像俞复玲、王凌这样的居民“贴心人”和社区建设“带头人”，榜样的力量真是无穷大。

值得一提的是，华严社区还培育了“绿主妇”公益组织，每周开展变废为宝等活动，引导居民改变生活习惯、学会垃圾分类。

“基层工作需要不断创新，我们一直在推行‘微整治、微改造、微更新’，花小钱办大事。”王凌说。

走进华严社区，尽管略显陈旧，老楼却焕发浓浓绿意。这与王凌一直在推行“绿意华严，写意生活”的社区品牌建设不

开。

垃圾分类，是宁波当下的热词之一。在华严社区每一个楼道，都有一个垃圾分类微信群。有没有按时打卡，分类是否正确……在群里，居民相互监督、相互纠错。

“推行垃圾分类是一个过程，一开始我们社工挨家挨户上门走访，老小区人头熟还好办，新小区就时常常吃闭门羹了。”王凌告诉记者，大家群策群力，在夜学、夜访、夜议的过程中，进行大量走访，逐步建起了一个微信群，为大家搭建起沟通交流的平台。社区还不断加强志愿者队伍建设，志愿者从最初的10人发展到如今的200人，队伍不断壮大。

值得一提的是，华严社区还培育了“绿主妇”公益组织，每周开展变废为宝等活动，引导居民改变生活习惯、学会垃圾分类。

“基层工作需要不断创新，我们一直在推行‘微整治、微改造、微更新’，花小钱办大事。”王凌说。

在她的主持下，老小区楼道整治、社区环境营造等工作有序开展起来。对华严街33号北面30余户家庭的车棚进行整治，将闲置仓库打造成居民休闲区，打造垃圾分类模拟厨房……一项项实事工程的推进，赢得了居民信任，更增强了社区凝聚力。近年来，华严社区物业费收取工作屡创新高，达到了99.9%。

## 再为科技型企业产品研发“兜底”三年 高新区保险“春风”温暖“创业心”

本报记者 孙佳丽 通讯员 秦羽

记者近日从宁波国家高新区(新材料科技城)管委会获悉，为切实减轻企业负担，降低创新创业成本，高新区决定对产品研发责任险再扶持三年：在保险期内，科技型中小企业因研发成果存在缺陷造成意外事故导致第三人人员伤亡或有形财产损失，可由保险公司赔付。而管委会将按照实际缴纳保费，给予第一年80%、第二年70%、第三年60%的补贴。

“得益于高新区统一投保科技型中小企业研发责任险的保函，我们的产品顺利进入上海相关医院的临床医疗目录。”宁波瑞泽西医疗科技有限公司相关负责人告诉记者，公司自主研发的新产品“末端牵引式下肢康复机器人”在临床试验研究阶段时，研

发责任险就为产品试验者的人身安全提供了风险保障。也正是因为符合上海医疗监管部门和医院提出的“必须投保产品责任险”这一要求，公司产品才能“昂首挺胸”地走向更广阔的市场。

据了解，由高新区统一投保的产品研发责任险惠及高新区近800家企业，企业研发人员的意外伤害和疾病身故保障也已被纳入其中，为企业人才引进解决了后顾之忧。

除了产品研发责任险，高新区从今年开始再续保两年“创客保”产品，受益的众创空间和创客服务中心也将从最初的19家扩展到目前的26家。仅2018年，该产品就惠及51家创客企业、159位创业者，实实在在的理赔服务极大增强了创业者的信心，使得一大批创客精英扎根高新区开始了二次创业。

## 用短视频为宁波代言 短视频大赛首个月奖揭晓

市网信办负责人表示，通过短视频这种认可度高、传播力强的影像表达方式，邀请更多网友“打卡”宁波，找寻宁波有趣的“文化内核”，推荐宁波“网红地标”，向全国展示平安宁波、美丽宁波、文明宁波、幸福宁波的形象。

在活动当天，短视频大赛3月获奖作品揭晓。“Bigchen”创作的《不写情歌带你看看我生活的城市宁波》、陈军锋创作的《宁波西门雨中游玩》获得二等奖，《航拍宁波》《打卡梁弄RAP》《长街收费站，三八节当天给收费员老婆送上惊喜》获三等奖，一等奖暂空缺。

作为城市推广和短视频创作的融合尝试，大赛尝试借力短视频，结合宁波本土特色进行城市形象宣传。活动自2月份启动以来，已收到近百部参赛作品，其中不乏让人眼前一亮的优秀短片。

## 海曙区老年益智科普馆开馆

游戏“三合一”场馆方式预防老年失智症，这在全省是首例。”宁波市心理卫生协会副秘书长杨红英表示。

据悉，失智症已成为老年人健康的重要威胁，并逐渐发展成为一个社会问题。为了破解这一难题，6年前，在“宁波市荣誉市民”、台胞朱英龙先生的倡议和帮助下，我市启动实施宁波市失智老人关爱项目，海曙区科协主办。“这是目前全市唯一针对社区轻度认知功能障碍的老年人推出的创新服务模式，运用桌面、墙面、电脑益智

## 韩岭商业街开业进入倒计时

### 旗舰作品涵·会馆亮相

4月12日，数十家宁波主流媒体精英和业界大咖亲临东钱湖畔，展开了与韩岭这座“湖山传奇”艺术小镇的倾情对话，共同见证她的“古韵新生”。

在东钱湖越来越被拉入宁波核心区的同时，韩岭，已被定义为“东钱湖南岸游客集散中心”，将成为东钱湖可玩可赏可停留可体验的目的，并承担每年约500万人次的游客接待。如果说东钱湖是宁波市的“会客厅”，那韩岭这张“新名片”无疑就是东钱湖的“艺术会客厅”，也势必将成为东钱湖连接

外界最动人的纽带。就是这样，一个“湖山的传奇”，在东钱湖管委会与均胜集团合力共谋、历经十余年的保护开发后，如今迎来了广阔的全新舞台，艺术享受与时尚生活集于此，世界级的精彩与契机在此碰撞汇聚——由国际建筑大师隈研吾设计的中国第一个自然村私有美术馆——韩岭美术馆开工在即，中国文化精品酒店领导者花间堂、高端度假的澳大利亚品牌墅家、宁波新锐设计圈层等文化创意品牌纷纷入驻，一个新兴共荣的繁华市镇、一种焕然新生的艺术生活，近在眼前，并熠

熠生辉。

在本次媒体交流会的现场，东钱湖韩岭古村商业管理有限公司总经理黄小君，介绍了目前韩岭老街与水街两条核心街区的招商进展情况，并公布2019年5月韩岭商业街将试营业，10月正式开业。

除了大名鼎鼎的花间堂、墅家(主打日式汤泉)、蓬湖雅居(老栎林山居旗下)、暮宿(宛如一家美术馆)、WEI酒店、M-HOUSE等网红民宿与精品酒店外，各种网红潮牌店家和民间艺术大咖也将云集于韩岭，如被称

为韩岭书房的的城市之光书店、东钱湖首家星巴克、幸福俚酒吧、木子咖啡、织造、素时锦年、邱处机茶灸馆、朱炳仁铜艺、合寂堂中式茶道、女装高级定制vivi-anchan……甚至还有气味博物馆和黑胶音乐。毫无疑问，商业街开业后的韩岭，将成为文艺青年以及城市休闲的打卡新地。

就在韩岭商业街整体开业进入倒计时之际，韩岭2019新品亦是旗舰作品涵·会馆也在本次活动粉墨登场，一线临湖的实景样板区也首度公开。

为韩岭书房的的城市之光书店、东钱湖首家星巴克、幸福俚酒吧、木子咖啡、织造、素时锦年、邱处机茶灸馆、朱炳仁铜艺、合寂堂中式茶道、女装高级定制vivi-anchan……甚至还有气味博物馆和黑胶音乐。毫无疑问，商业街开业后的韩岭，将成为文艺青年以及城市休闲的打卡新地。

就在韩岭商业街整体开业进入倒计时之际，韩岭2019新品亦是旗舰作品涵·会馆也在本次活动粉墨登场，一线临湖的实景样板区也首度公开。

为韩岭书房的的城市之光书店、东钱湖首家星巴克、幸福俚酒吧、木子咖啡、织造、素时锦年、邱处机茶灸馆、朱炳仁铜艺、合寂堂中式茶道、女装高级定制vivi-anchan……甚至还有气味博物馆和黑胶音乐。毫无疑问，商业街开业后的韩岭，将成为文艺青年以及城市休闲的打卡新地。

就在韩岭商业街整体开业进入倒计时之际，韩岭2019新品亦是旗舰作品涵·会馆也在本次活动粉墨登场，一线临湖的实景样板区也首度公开。

为韩岭书房的的城市之光书店、东钱湖首家星巴克、幸福俚酒吧、木子咖啡、织造、素时锦年、邱处机茶灸馆、朱炳仁铜艺、合寂堂中式茶道、女装高级定制vivi-anchan……甚至还有气味博物馆和黑胶音乐。毫无疑问，商业街开业后的韩岭，将成为文艺青年以及城市休闲的打卡新地。

就在韩岭商业街整体开业进入倒计时之际，韩岭2019新品亦是旗舰作品涵·会馆也在本次活动粉墨登场，一线临湖的实景样板区也首度公开。

为韩岭书房的的城市之光书店、东钱湖首家星巴克、幸福俚酒吧、木子咖啡、织造、素时锦年、邱处机茶灸馆、朱炳仁铜艺、合寂堂中式茶道、女装高级定制vivi-anchan……甚至还有气味博物馆和黑胶音乐。毫无疑问，商业街开业后的韩岭，将成为文艺青年以及城市休闲的打卡新地。

就在韩岭商业街整体开业进入倒计时之际，韩岭2019新品亦是旗舰作品涵·会馆也在本次活动粉墨登场，一线临湖的实景样板区也首度公开。

## 吉利汽车成为杭州亚运会官方汽车服务合作伙伴

近日，2022年第19届亚运会汽车服务官方合作伙伴签约仪式暨吉利汽车亚运战略启动新闻发布会在杭州国际博览中心举行。吉利汽车与第19届亚运会组委会正式签约，成为杭州亚运会官方汽车服务合作伙伴，并正式启动主题为“科技吉利，悦行亚运”的亚运战略。

作为首家赞助国际大型综合性运动赛事的中国汽车品牌，吉利汽车将通过绿色科技、智能科技、人文责任等举措，在2022年实现区域范围内完全自动驾驶等智慧出行生活场景，全方位赋能杭州亚运会。

据了解，吉利汽车全力打造PMA纯电动平台，到2022年实现轿车、SUV、MPV全品类车型涵盖，并将全面搭载全球领先的高等级自动驾驶技术和智能网联技术。杭州

亚运会召开期间，吉利汽车将在亚运区域内全面实现自动驾驶，打造智慧亚运村等智慧出行生活场景。在发挥绿色智能科技优势的同时，吉利还将借助亚运平台开展营销升级，提升用户体验，并通过“吉利亚运”“寻找2022个亚运梦想”和“一带一路亚运行”等公益项目，助力更多人实现梦想，进而全面彰显吉利汽车全球领先的科技实力和不断向上进取的品牌精神。

发布会现场，吉利汽车品牌形象大使、游泳世界冠军孙杨被聘为吉利汽车亚运推广形象大使。对此孙杨表示，相信吉利汽车会向全世界展现出中国品牌的力量，而自己也和吉利汽车一起为亚运加油，在亚运舞台上创造荣誉和辉煌。

亚运会召开期间，吉利汽车将在亚运区域内全面实现自动驾驶，打造智慧亚运村等智慧出行生活场景。在发挥绿色智能科技优势的同时，吉利还将借助亚运平台开展营销升级，提升用户体验，并通过“吉利亚运”“寻找2022个亚运梦想”和“一带一路亚运行”等公益项目，助力更多人实现梦想，进而全面彰显吉利汽车全球领先的科技实力和不断向上进取的品牌精神。

发布会现场，吉利汽车品牌形象大使、游泳世界冠军孙杨被聘为吉利汽车亚运推广形象大使。对此孙杨表示，相信吉利汽车会向全世界展现出中国品牌的力量，而自己也和吉利汽车一起为亚运加油，在亚运舞台上创造荣誉和辉煌。

亚运会召开期间，吉利汽车将在亚运区域内全面实现自动驾驶，打造智慧亚运村等智慧出行生活场景。在发挥绿色智能科技优势的同时，吉利还将借助亚运平台开展营销升级，提升用户体验，并通过“吉利亚运”“寻找2022个亚运梦想”和“一带一路亚运行”等公益项目，助力更多人实现梦想，进而全面彰显吉利汽车全球领先的科技实力和不断向上进取的品牌精神。

发布会现场，吉利汽车品牌形象大使、游泳世界冠军孙杨被聘为吉利汽车亚运推广形象大使。对此孙杨表示，相信吉利汽车会向全世界展现出中国品牌的力量，而自己也和吉利汽车一起为亚运加油，在亚运舞台上创造荣誉和辉煌。

(王颖)